



Вера Глухова: Живите в радости!

В кабинете Веры ГЛУХОВОЙ обращает на себя внимание грамота от 12 сентября 2012 года, подписанная лично Владимиром ПУТИНЫМ. Президент России отметил благодарностью ООО «Садовый центр Веры Глуховой» за мастерски выполненную работу по восстановлению российских земель в Палестине. Не много найдётся в нашей стране специалистов, удостоенных столь высокого признания. Но имя Веры Глуховой неизменно ассоциируется со знаком качества, профессионализмом и непревзойдённым талантом. Она – первая женщина «в самарском ландшафте», открывшая нам новую эстетику, по силе впечатления равную искусству.

С&Г: Вера Викторовна, как Вам удаётся находить баланс между столь трудно сочетаемыми вещами – творчеством и бизнесом?

ВЕРА ГЛУХОВА: Творческая сторона всегда стоит на первом месте. Если всё переводить в деньги, хорошего результата не будет. Конечно, нужно очень любить своё дело, чтобы заниматься физически тяжёлой работой, и в холод, и в зной. Работа на Святой земле стала проверкой на прочность для всей нашей команды. Когда мы создавали парковый комплекс, в Иерихоне стояла жара – плюс шестьдесят, но мои ребята работали

с полной отдачей. Мы не осознавали себя причастными к большой истории, к возвращению России Святой земли. В такие моменты думаешь только о том, чтобы твоя работа была красивой и совершенной.

С&Г: А как замотивировать коллектив на эффективность?

ВЕРА ГЛУХОВА: Работать по принципу: либо хорошо, либо никак. Все сотрудники об этом знают, и ответственно относятся к моим требованиям. Как говорит наш подрядчик: «Нужно сделать идеально». И если ты уважаешь человека, ты будешь работать на совесть в любых условиях.

С&Г: Пять лет назад Вы создали собственный бизнес. В чём убедили Вас эти годы?

ВЕРА ГЛУХОВА: В том, что избран верный путь. Расставание с компаньонами было жёстким, создавать компанию пришлось с нуля, не было ничего – ни магазина, ни офиса, ни даже стола. Первое совещание проходило на моей кухне. Самое главное, со мной ушёл костяк коллектива, со многими сотрудниками мы работаем вместе более двенадцати лет. Это и бухгалтеры, и менеджеры, и рабочие. Грош цена бизнесу, если в команде нет людей, выполняющих физическую работу, тем более в деле, которое связано с живым материалом. Можно проработать логисти-

ку, найти деньги на растения, привезти их, расставить как положено. Но если рабочий вовремя не польёт растение, то все предыдущие усилия будут напрасными.

С&Г: Как выглядит динамика реализованных объёмов?

ВЕРА ГЛУХОВА: Объёмы огромные, если учесть, что за эти годы мы выполнили 12 крупных заказов по всей России, и масштабы заданных площадей столь же внушительны – от 10 до 30 гектаров. Как правило, мы осуществляли одновременно несколько проектов, и мне приходилось «лабиринтить» между Иерихоном, Москвой, Кисловодском, Татарстаном. Только в прошлом году я совершила около 140 перелётов. Проекты очень интересные, в их числе – благоустройство Александровского сада к 65-летию Победы, аэропорта «Внуково», резиденции Конституционного суда в Санкт-Петербурге. Сейчас в стадии завершения работа в Сочи, приуроченная к Олимпиаде. На всех объектах трудятся мои сотрудники, я никого не приглашаю со стороны, потому что знаю профессиональный уровень своей команды, степень её надёжности и мобильности. Самое главное, что мы можем гордиться доверием наших заказчиков.

С&Г: Как идёт развитие компании на самарской земле?

ВЕРА ГЛУХОВА: Мы работаем по двум направлениям – ландшафтный дизайн и оптоворозничная продажа (три магазина в Самаре и один в Тольятти). Летом мы открываем ещё пять площадок, с растениями и кустарниками открытого грунта. Мы намеренно расположили их на выезде из города, чтобы дачники могли «попутно» приобрести посадочный материал.

Каждый сезон мы принимаем до 14 тринадцатиметровых фур – это свыше 100 тысяч растений, завезённых из Европы в Самару. Поэтому открытие нового садового центра в Курумочке напрямую связано с развитием компании. Пять месяцев ушло на подготовку базовой площадки: создана инфраструктура садового центра, пробурена скважина, созданы водоём на 3 тысячи кубов воды, места для разгрузки посадочного материала, две теплицы по 500 квадратных метров. И уже посажены растения. Таким образом, в 2012 году заложен наш питомник на самарской земле.

С&Г: Вы первая в Самаре начали сотрудничество с зарубежными питомниками, став страстным пропагандистом декоративного садоводства.

ВЕРА ГЛУХОВА: В 2001 году я привезла из Польши первые растения, о которых тогда мы мало знали. Теперь садовый центр является партнёром более чем 20 европейских питомников – из Голландии, Бельгии, Германии, Польши. Ежегодно я бываю на обучающих семинарах за рубежом и на европейских конференциях, которые дают



Восстановление музейно-паркового комплекса в Иерихоне

очень много полезной информации о перспективах развития питомниководства и о тех задачах, которые стоят перед профессиональным сообществом.

С&Г: Каковы принципы цивилизованного подхода к декоративному садоводству?

ВЕРА ГЛУХОВА: В маленькой Европе ценят каждый клочок земли, а наша страна, счастливая обладательница редкой на всём земном шаре плодородной земли, не осознаёт всей ценности того, что имеет. И людей, желающих работать в нашей сфере, трудно найти. В Европе на уровне государства созданы комфортные условия для работы – нет налога на прибыль, кредиты выдаются под очень небольшой процент. На мой взгляд, должно быть общее понимание того, что красоту надо создавать, поддерживать, заботиться о ней. Наш город нуждается в благоустройстве, и сейчас, когда есть опыт, знания, возможности наша компания готова работать в Самаре на любом объекте. Цивилизация начинается с места, где ты живёшь.

С&Г: Вера Викторовна, известно, что Вы уже много лет занимаетесь благотворительностью...

ВЕРА ГЛУХОВА: Для меня это само собой разумеющееся дело. В нашем еженедельном финансовом отчёте всегда заложены средства на благотворительные цели – на поддержку детских социальных учреждений, домов инвалидов, общественных мероприятий. Недавно была на акции «Благодарство», и в очередной раз удивилась, как много в Самаре людей, не слишком богатых, но готовых поделиться с теми, кому нужна помощь. Это вселяет надежду, что жёсткое время пройдёт, потому что Россия – генетически отзывчивая страна. Это знание я вынесла из деревенского детства, потому что моя мама всегда делилась с соседями, не важно, чем – баночкой варенья или молоком. Так было принято. А нас у родителей было пятеро, сами понимаете, в большой семье лишнего не было.

С&Г: Может быть, большая семья с коллективистским духом дала понимание, как находить общий язык с людьми, работать в команде?

ВЕРА ГЛУХОВА: Да, всё закладывается в семье. Ещё на втором курсе я сказала, что хочу заниматься декоративным садоводством, и шла к этой цели. Моя мечта сбывается.

Кстати, в Европе питомниководством занимаются преимущественно мужчины. Поэтому своих племянников, Максима и Григория, нацеливаю на производство. Наш бизнес сложный, высокозатратный, но он приносит людям добро, красоту и радость.

С&Г: Стало быть, первая пятилетка была трудной, но плодотворной?

ВЕРА ГЛУХОВА: Пожалуй, так. Я благодарна всем сотрудникам, которые идут со мной по жизни. Это руководитель отдела сметы и договоров Анна Баканова, бухгалтер Ирина Пикало, руководитель розничной сети Лидия Викторовна Сергеева, финансовый директор Элла Валерьевна Колесникова, бухгалтер Ольга Александровна Левина, продавец-консультант Светлана Хвойнишкая. Вместе мы поняли, что ничего невозможного нет. Главное – не бояться. И получать радость от своего труда. Это очень важно для людей, которые много работают. Будет радость – будет и творчество, и вдохновение, и результат.

Текст: Людмила КРУГЛОВА